

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ajeno á la política. - Defensor de los intereses de España en Marruecos

AÑO XII Oficinas y Talleres: Canalejas, 10 MELILLA.—Sábado 10 de Mayo de 1913 Franqueo concertado.—No se devuelven los originales. NUM. 3.557

La propiedad en Marruecos

HAY QUE ARRIESGARSE

Es frecuente hallar en la prensa escritos en los que se dice que la propiedad de Marruecos ofrece pocas garantías, por lo primitivo y especialísimo del régimen de inmuebles, y no seremos nosotros quienes vayamos contra aquella afirmación que en principio es fundada, porque hacerlo sería negar la evidencia; pero de esto á entibiar los entusiasmos de los que hayan pensado en traer su actividad y su dinero al Imperio para realizar empresas agrícolas, hay una distancia inmensa que de ningún modo hay que salvar.

Bien está que se pida al Gobierno la adopción de medidas capaces de dar seguridad á los derechos que se creen, por más que la demanda sea ociosa, pues establecido el Protectorado se prepara activamente la reforma de la legislación en esta materia; mas, lo repetimos, es en extremo perjudicial expresarse en el sentido antes expuesto, ponderando y exagerando los peligros que los negocios ofrecen en el país protegido, cuando tienen relación con el derecho de propiedad.

Los mismos riesgos que para los capitalistas españoles, existen para los extranjeros, y sin embargo nadie que en Marruecos viva puede ignorar cómo los últimos se afanan por la creación de intereses y cómo sus capitales llegan al territorio marroquí con verdadera fiebre de explotación, á pesar de las deficiencias de la organización inmobiliaria.

Si por efecto de las exageraciones en que con frecuencia se incurre, el dinero español se retrae, vendrán para los intereses nacionales considerables é irreparables perjuicios.

Y que se exagera, cuando de este orden de asuntos se habla, es cosa que no admite duda.

Vaya un ejemplo. En leído periódico de la Corte hemos visto un artículo escrito por persona perita en la legislación española, en el que se dice que los encargados de autorizar los contratos de compraventa, se limitan á consignar la afirmación del vendedor que se apellido dueño de la venta, sin justificación alguna y sin más detalle que la descripción, las más veces imperfecta, de lo que se trate de vender y el precio, añadiendo las firmas de los contratantes y la del supuesto notario en una cuartilla de papel, de la que no queda copia.

Pues bien, por fortuna esto no es exacto, sino en su última parte, en lo que se refiere á la falta de protocolo, porque la compraventa, con arreglo á la ley musulmana en materia inmueble, exige la exhibición del título de posesión ó de dominio y su paso á poder del adquirente.

Claros y precisos son las reglas que existen para la formalización de esos títulos posesorios ó dominicales, sobre la base testifical, de suerte que con observarlos en cada caso, quedarán alejados en gran parte los peligros temidos.

Por otra parte, desde que, merced á la ocupación militar, España comenzó á intervenir en los vecinos territorios, se tomaron disposiciones enderezadas á mejorar el régimen, previniéndose que en los contratos de ventas de terrenos á los europeos, intervinieran siempre los kadíes afectos á las Oficinas de Policía indígena, que los deslindes se hicieran con publicidad y que las adquisiciones se asentaran en un libro-registro con todos los datos necesarios.

No hay, por tanto, que sacar las cosas de su verdadera realidad, pintando de tan desalentadora manera la situación.

Obrando con las debidas precauciones, pueden comprarse terrenos en Marruecos, sin demasiado riesgo. Y si no, véase cómo proceden los capitalistas franceses, alemanes ó ingleses, que no tienen á su favor ningún privilegio, ni cuentan con mayores garantías que los nuestros.

NECROLOGIA

En Arrecife de Lanzarote, ha fallecido repentinamente don Gumersindo Manrique Saavedra, recaudador de Contribuciones de aquella isla, persona muy querida de todos por sus condiciones de carácter y gran probidad en el desempeño de su cargo. Reciban su distinguida esposa, hijo y demás familia nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

La subasta de solares

El próximo día 5 de Junio, tendrá lugar la subasta de 49 solares, de los cuales treinta están situados en la acera derecha de la prolongación de la calle de Orán; de ellos dos tienen 279'50 metros cuadrados, cinco 217'50, dos 210'00, dos 288'10, dos 219'30, tres 238'65, dos 279'50, y además uno de cada una de las dimensiones siguientes:

Uno de 217'15 metros cuadrados, uno de 185'58, uno de 204'35, uno de 280'50, uno de 208'70, uno de 207'42, uno de 210'25, uno de 210'80, uno de 220'85, uno de 233'15, uno de 225'00 y otro de 239'60; todos ellos tasados á seis pesetas metro cuadrado.

En la acera izquierda de la misma calle y derecha de la situada á su espalda (prolongación de la calle de Espanoleta) se subastan diez solares que tienen las siguientes dimensiones; cinco 136'00, metros cuadrados, dos de 144'50, dos de 119'00, y uno de 118'75, todos ellos tasados á cinco pesetas metro cuadrado.

En la carretera á Nador acera derecha y próximamente frente á los baños «El Recreo», uno de 99'00 metros cuadrados, tasado en seis pesetas metro cuadrado.

En las calles de Isabel la Católica, Miguel Zazo, Villafañes y Cardenal Cisneros, seis solares tasados también á seis pesetas por metro cuadrado, de los cuales dos tienen 294'26 metros cuadrados, dos de 251'39, y otros dos de 268'60.

Tasado á cuatro pesetas metro, se subastará en la calle del Gran Capitán uno de 184'00 metros cuadrados.

Finalmente, en la calle de Canalejas esquina á la de Cervantes, uno de 300 metros cuadrados, tasado á 12 pesetas el metro cuadrado.

El expediente de subasta está de manifiesto en la Comandancia de Ingenieros todos los días laborables de 10 á 13.

Plaza y Campo

Tres camiones automóviles de Artillería, al servicio de la Intendencia, fueron ayer á Yzatan.

Otros tres irán hoy á S'luán con pertrechos de guerra.

El General Aizpuru recibe muchas felicitaciones por su nombramiento para la presidencia del Casino Militar, cargo que desempeñó mucho tiempo con general aplauso, siendo teniente coronel.

De la iniciativa del señor Aizpuru puede esperarse mucho el Casino Militar.

Se asegura que dentro de unos días visitará nuestra Plaza, en comisión del servicio, el Director de Comercio señor D' Angelo.

Con motivo de celebrarse hoy el cumpleaños de S. A. Real el Príncipe de Asturias, la fuerza de la guarnición vestirá el traje de gala, se izará el pabellón nacional en los edificios militares y por la batería de salvos se harán las de ordenanza.

El Juzgado de Marina de esta Comandancia, anunció el hallazgo de un ancla que mide 2'40 centímetros de caña y un metro de cadena, con un peso en conjunto de 1.300 kilogramos aproximadamente, extraída del mar por el buzo Antonio González.

Los que se crean con derecho al ancla, pueden presentarse en el citado Juzgado.

Los reclutas del regimiento de África con la fuerza veterana presente en la plaza, formando cuatro compañías, efectuaron ayer una marcha de instrucción, siguiendo como itinerario el camino que por Rostrogordo conduce á la posición de Tanrit.

Mandaba la columna el teniente coronel D. Nicomedes de la Iglesia, desempeñando el cargo de oficial de itinerario el primer teniente D. Miguel R. Fonseca.

Los reclutas dieron muestras de gran vigor físico.

A la hora del segundo rancho, regresó la columna á su cuartel. Antes desfiló por frente á la Comandancia General, siendo presenciado su paso por el General Jordana que ocupaba uno de los balcones de dicho edificio.

En el vapor correo regresó ayer á la Península nuestro apreciable amigo D. Antonio Ballester, al que despidieron en el muelle muchos de sus amigos.

Los días 11 y 12 se efectuará el relevo de los escuadrones del regimiento de Taxdirt, que prestan servicio en las distintas posiciones.

El segundo escuadrón que se halla en Ishafen, vendrá á la plaza.

El tercero, de Tifisor y Ras-el-Medua irá á Segangan.

El cuarto, marchará á Segangan, desde la plaza, en donde se encuentra.

El quinto irá de Segangan á Tifisor.

Y el sexto, desde Tifisor marchará á Segangan y Ras-el-Medua.

La Dirección General de Navegación y Pesca, ha remitido á esta Comandancia de Marina la correspondiente autorización para que en la Península de Tres Forcas se

MADRID--LAS FIESTAS DE LAS FLORES



Grupo de bellas señoritas que expendieron flores.

proceda al calamiento de la almadraba que tenía solicitada la importante sociedad de la que forma parte el Sr. Duque de Tetuán.

Según nuestros informes, los citados trabajos darán comienzo en la próxima semana.

El General Jordana visitará hoy los campamentos de Yadumen, Harcha, Ulad-Kador, Tauriart Hamed y Uad-Ganen.

En esta expedición le acompañarán el General Jefe de Estado Mayor Sr. Domingo, teniente coronel jefe de la sección de campaña Sr. Gómez Souza y los respectivos ayudantes.

El regreso á la plaza lo efectuará por la tarde.

Ayer marchó á Málaga el veterinario segundo D. Lizaso García.

Ha sido designado por S.E. el Comandante General, como delegado suyo, para ocupar la presidencia del Casino Militar el Excmo. Sr. General de Brigada D. Luis Aizpuru.

Moritos y cristianos

Fraternidad infantil

La escuela indígena de Nador por los alumnos de la escuela pública del barrio Real, que dirigen el ilustrado profesor don José Molineros Girón y profesor auxiliar don Carlos Mogica.

Para corresponder á aquella atención, ayer mañana vinieron á la plaza los moritos que en el vecino poblado cursan las primeras letras bajo la dirección del entusiasta maestro D. Valentín Mallorga.

A la estación del Hipódromo acudieron á darles la bienvenida unos cuarenta alumnos con sus profesores señores Molineros y Mogica.

Desde allí y en animado grupo, se trasladaron á la calle del 18 de Julio, en donde se halla la escuela.

Después de breve descanso, marcharon á visitar

La Granja Agrícola

En correcta formación, los niños europeos ó indígenas se dirigieron á la Granja Agrícola próxima á Alfonso XIII.

Allí contemplaron las diversas plantaciones hechas el día de la Fiesta del Arbol. Después de recorrer los terrenos que comprende la Granja, vinieron á la plaza, desfilando por frente á la Comandancia General.

Por la calle de Chacel, llegaron hasta el muelle con objeto de presenciar los trabajos que se realizan en el dique de Villanueva.

Como á aquella hora los obreros se hallaban almorzando, se dispuso el regreso de los moritos á la escuela del barrio Real en donde tenían preparada

la comida

La de los pequeños huéspedes, condimentada á la usanza moruna, fué en verdad espléndida.

A los niños europeos se les sirvieron galletas y refrescos. Los alumnos de la escuela del barrio Real, se desvivieron por atender á sus compañeros, que testimoniaban su gratitud con expresivas muestras de regocijo.

Fuó un acto por demás simpático que dejará gratos recuerdos en el alma de los moritos.

Prácticas de enseñanza

Congregados europeos ó indígenas en el amplio salón de la escuela, los señores Molineros y Mogica dirigieron algunas preguntas á los moritos, sobre geografía y matemáticas, que fueron contestadas con gran acierto.

Llamó mucho la atención de cuantos se hallaban presentes, uno de aquéllos,

como de unos ocho ó nueve años de edad, que además de hablar á la perfección el idioma español, dió elocuentes pruebas de sus conocimientos en distintas asignaturas, especialmente en Geografía de España. Su perspicacia y desenvoltura causó la admiración de todos.

Terminadas estas prácticas, los europeos entonaron los himnos á la bandera y á la Fiesta del Arbol, que fueron escuchados con gran recogimiento por los alumnos expedicionarios.

Algunos de estos pidieron á su profesor señor Mallorga que les facilitara copia de la letra de aquellos himnos á fin de aprenderla y poderla cantar en Nador.

El regreso

Próximamente á las tres, los moritos se dirigieron á la estación para tomar el tren que les había de conducir al vecino poblado.

Para despedirlos acudieron á los andenes todos los discípulos del señor Molineros, que al ponerse en marcha el convoy, prorrumplieron en estruendos vitores á España y al Rey, contestados con el mismo entusiasmo por los moritos.

Con éstos marcharon también el señor Mallorga y el profesor indígena de la escuela que aquí regenta.

La fiesta infantil que reseñamos habla muy alto de los entusiasmos que por la causa de España en Marruecos sienten los ilustrados directores de las escuelas de Nador y Melilla, señores Mallorga y Molineros, á los que una vez más felicitamos, alentándoles á proseguir por la senda emprendida.

Los moritos á Málaga

El señor Mallorga tiene en proyecto una nueva expedición de sus alumnos á esta plaza, con objeto de visitar las distintas instalaciones industriales.

También abriga el propósito de hacer una excursión á Málaga, con objeto de los beneficios que han de obtener los moritos en estas expediciones.

Información militar

Han solicitado ser destinados á las fuerzas Regulares Indígenas los cabos José Aragón, Fernando Muñoz, Amaro Payá, Fulgencio Martín y Juan Jiménez.

Le ha sido concedido permiso para la Península al Subintendente D. Carlos Aguilar, Veterinario D. Telmo Cirujano, Capitán D. José Gómez y primeros Tenientes D. José Casas y D. Luis Arjona.

Á informe del Jefe del Territorio de Ishafen, se remite instancia de Rafael González, que solicita vender periódicos.

Al ministerio de la Guerra se cursa instancia del segundo Teniente don Francisco Ruiz, que solicita mayor antigüedad.

Ha solicitado ser destinado á uno de los cuerpos de la Península, el Sargento don Agustín García.

También han solicitado el pase á Carabineros, los soldados Luis Guillén y Justo Guada.

El Brigada don Manuel Vazquez, ha solicitado ser destinado á las fuerzas Regulares indígenas.

Al ministerio de la Guerra se remite instancia del Veterinario don Francisco Javier Martínez, que solicita gratificación de mando.

Ha sido autorizado Baltasar Martínez, para traspasar una cantina.

Á informe del Jefe del territorio de Ishafen se remite instancia de Abd-El-Sellan Ben Mohamed, que solicita poner un café moruno.

Al Consejo Supremo se remite certificado de inscripción en el Registro civil del casamiento del Capitán don Salvador Revuelta Martínez.

Al Ministerio de la Guerra se remite instancia del guardia urbano Justo Zaballa Upión, en la que solicita nuevo destino.

La Florida Oriental Francia en Marruecos

Guarto centenario del descubrimiento

En San Agustín se ha celebrado el IV Centenario del descubrimiento de La Florida por Ponce de León.

La población tiene muy acentuado el carácter español, que resultaba más estando toda ella engalanada con los colores de nuestra bandera.

En hoteles, tiendas y casas particulares, veíanse grandes escudos con las armas de España, adornando las fachadas.

Los nombres de Ponce de León, Córdoba, Sevilla, Valencia, Rovira, y otros dan á conocer sus calles. La plaza de la Constitución ostenta su título en Castellano, y los principales hoteles se llaman de Ponce de León, Alcázar, Córdoba, Granada, etc.

En la plaza de la Constitución hay un obelisco con la inscripción siguiente:

«Plaza de la Constitución. Promulgada en esta ciudad en San Agustín de la Florida Oriental en 17 de Octubre de 1812, siendo gobernador el brigadier don Sebastián Kindelán, caballero de la Orden de Santiago. Para eterna memoria, el Ayuntamiento constitucional construyó este obelisco, dirigido por D. Fernando de la Maza Arredondo, el joven regidor decano y D. Francisco Rovira, procurador síndico. Año 1813.»

La antigua puerta de la ciudad fué obra de nuestros ingenieros, así como son obra de españoles la catedral, conventos más antiguos y muchas casas particulares.

Las fiestas del Centenario han resultado mil recuerdos de España. Uno de los festejos ha sido la representación del desembarco de Ponce de León, construyéndose un galeón que ancló á corta distancia de la fortaleza.

Se ha dedicado un día á honrar la memoria de Ponce de León y otro á conmemorar el nombre de Menéndez de Avilés, fundador de San Agustín.

Se ha acuñado una medalla conmemorativa del Centenario. En el anverso figura el busto de Ponce de León, destacado sobre la Puerta de la ciudad y en el reverso las fechas del descubrimiento y del Centenario con una inscripción.

En Larache

Las obras del puerto

Según nuestras noticias, adelantan todo lo posible las obras de construcción del puerto, necesidad que se ofrece con caracteres de sumo apremio.

En la izquierda del Lucus, cuya entrada es ahora tan peligrosa, se ha emplazado una fuerte empalizada de troncos, que servirá de dique de contención á las aguas para dejar en seco el brazo muerto que existe ante la gran palanca pantanosa, frente al fondak alemán.

El nuevo muelle quedará establecido desde dicho lugar hasta el castillo de Yebel Sbal, habiendo de tener 750 metros, de los cuales serán construidos 250 por la Compañía Sager & Woerner, concesionaria del Maghzen, y 500 el Estado español, que ha querido proporcionar enseñanza esa mejora á la ciudad.

En ese muelle—según nuestro colega «Comercio Marroquí» de Larache,—podrán amarrar de proa á popa de siete á ocho vapores de unos 100 metros aproximadamente de eslora.

Poderosas grúas fijas y móviles sacarán la carga de las bodegas de los buques, transportándola á tierra sin el empleo de las gaba ras, con lo que disminuirán los gastos de tráfico.

Para el depósito de las mercancías se construirán dos tinglados ó almacenes desmontables, que quedarán instalados antes de que pase el verano, con carácter provisional, en las inmediaciones de la aduana.

Los almacenes definitivos irán sobre los terrenos que se ganen al río al hacer los rellenos, y estarán dotados de cuantos elementos se necesitan para economizar tiempo y dinero.

Se anuncia que la casa Sanger & Woerner recibirá en breve un tren de dragado, que se empleará en la apertura del canal, que ha de tener seis metros de anchura por siete de profundidad.

Los trabajos han recibido en esta última época gran impulso.

Interesante

La imprenta de este periódico, la más importante de Melilla, ha recibido un extenso surtido en letras modernas para toda clase de trabajos, que se harán con un VEINTE POR CIENTO de beneficios sobre los más económicos.

Asimismo hace público que salda sus existencias de modelación militar con una rebaja de 35 por 100.

Declaraciones del general Lyautey

El General Lyautey, residente general de Francia en Marruecos, ha hecho las siguientes declaraciones:

«Quiero que mis puestos militares den á los indígenas la impresión, no de lo provisional, sino de lo definitivo. Mi gran preocupación es escoger para ellos lugares, que en tiempo de paz la vida comercial pueda desarrollarse alrededor de ellos. Las guarniciones, por sus necesidades variadas, llamarán primeramente á los comerciantes y después á los colonos. Las guarniciones protegerán la actividad económica y los cambios, que crecerán sin cesar alrededor de ellas. Mis puestos deben ser el nudo de futuros cantones de colonización.»

«Es mi objeto asegurar á los colonos, después de la clientela militar, una numerosa clientela indígena, que verá sin esfuerzos que he establecido mis puestos en la vecindad de los grandes mercados marroquíes. Estos mercados se encuentran naturalmente en el arrabal de las grandes vías de penetración, en los puntos estratégicos de comercio.»

«Lejos de disolver estos mercados, me esforzaré en desarrollarlos y comprometeré á todos á que hagan lo mismo.»

«La consideración económica, se acuerda con la consideración militar. Mientras que los mercados sean protegidos por mis cañones, mandaré en el país porque podré á mi voluntad producir la abundancia ó el hambre.»

«Cuando sea el vencedor y haya recibido el «aman» ordenaré enfundar las bayonetas, y los médicos pasarán á ocupar las vanguardias. Entonces en cada puesto haré establecer una enfermería indígena, encargada de ofrecer gratuitamente á los indígenas de la región consultas, medicamentos y los cuidados que ellos pidan. Espero que una vez curadas las enfermedades, llevarán á sus aduana un sentimiento de gratitud hacia nosotros, el cual contribuirá pujantemente á mejorar las relaciones pacíficas.»

«Estoy firmemente convencido que la mayor parte de las guerras coloniales son equivocaciones. Haciéndonos conocer por el bien, las armas se abatirán por sí mismas. Tan pronto terminemos las batallas frecuentaremos los mercados con las manos extendidas; mezclaremos á los vencidos, atráigamoslos á ellos y á sus productos y mostrémosles que no somos bárbaros, pillando y saqueando por placer. Demosles el espectáculo de lo que ellos encuentran tan raro y aprecian tanto: la justicia, y así poco á poco los beneficios de la civilización calmarán los apetitos de la independencia. Insensiblemente los soldados disminuirán siendo reemplazados en grado y medida por los colonos. Los cuarteles generales cederán su sitio á las granjas...»

EN ATLATEN

Un moro herido

En los alrededores de la posición de Atlaten, ocurrió anteayer tarde un sensible accidente, del que resultó víctima un moro de la policía indígena llamado Abd-el-Kader-Ben-Amin.

En ocasión de dirigirse al campamento, Abd-el-Kader fué atropellado por un caballo que marchaba á gran velocidad. El pobre indígena rodó por tierra.

En su auxilio acudieron varios soldados, que lo trasladaron á la enfermería de Atlaten, en donde se le apreció, según nuestros informes, la fractura de la clavícula izquierda.

En el tren de la compañía española vino á la plaza, ingresando en la Enfermería indígena del barrio del Polígono.

El estado de Abd-el-Kader ofrece algunos cuidados.

DE SOCIEDAD

En unión de su monísimo hijo Estebán, regresó ayer de Málaga la distinguida esposa de nuestro querido compañero de Redacción don Constante M. de Mendive.

La operación quirúrgica de que fué objeto el hijo de nuestro compañero, ha tenido éxito muy satisfactorio, encontrándose muy aliviado de la dolencia que le aquejaba. Nuestra bienvenida y enhorabuena.

En la capilla de las Hermanas del Buen Consejo, y en conmemoración del cuarto aniversario de su fallecimiento, se dijeron ayer misas por el alma de la virtuosa señora D.^a Elois: Garrido, prima del Representante de la Compañía Española de Minas del Rif y querido amigo nuestro don Luis Garrido.

Numerosa concurrencia asistió á los piadosos actos.

Desde ayer se encuentra en Melilla, donde pasará una temporada, el señor Conde de Albi.

Los distinguidos señores de Sánchez Lacroix celebraron ayer sus bodas de plata.

En tan venturosa fecha recibieron cariñosas felicitaciones de los numerosos amigos con que en Melilla cuentan, á los cuales obsequiaron con amabilidad y esplendor.

Vaquería Modelo

(UNICA EN MELILLA)

ALBERTO CARRILLO

Casa Central: O'Donnell, 16.

Comunión general

Las Escuelas Obreras

Mañana domingo, á las ocho y media de la misma, tendrá lugar en la Iglesia parroquial una solemne función religiosa que promete verse muy concurrida.

A ella asistirán las alumnas de las Escuelas Obreras del Buen Pastor, que dirigen distinguidas damas, y que tomarán la Comunión.

Las señoras directoras de las Escuelas, acompañadas por las alumnas, cantarán varios motetes.

Como decimos, el acto revestirá gran esplendor, á cuyo efecto el templo será exornado artísticamente con profusión de luces y flores.

Agradecemos la invitación que para concurrir á dicha fiesta, se ha servido hacernos la distinguida señora de don Miguel de la Paz, secretaria de la asociación.

El lunes se obtendrán diversos grupos de las alumnas, y más tarde se les obsequiará con un lunch.

Espectáculos

Teatro Reina Victoria

«La Casta Susana», una de las obras más representadas dentro de su género, obtuvo anoche una interpretación digna de la compañía Granieri, que escuchó muchos aplausos.

Varios números fueron repetidos y en el del brindis el coro estuvo á gran altura acompañando á la Patrizi y á Rubels, que dijeron muy bien.

La presentación no será necesario decir que fué lujosísima.

A juzgar por lo que en las conversaciones de entreacto hemos oído, se veía con mucho gusto que la compañía repitiera la magnífica opereta «Eva» que tan ruidoso éxito obtuvo y de cuya música ha sabido á poco una sola audición.

Y nosotros recogemos ese deseo que trasladamos á la dirección artística y á la empresa.

Don Segis

Teatro Alfonso XIII

En estos tiempos en que las pesetas están poco menos que á la altura de las estrellas y que hay que ahorrarse en aeroplaneo, hasta para divertirse se busca la baratata, y si á esto se une que el espectáculo es bueno y barato, el público acude como atraído por el imán.

Por esto no es extraño que el Alfonso XIII cuente las secciones por sí mismas, pues, señores, es mucho ofrecer por sesenta céntimos butaca, una comedia muy bien representada y óntas cinematográficas ameznadas por un sexteto.

¿Hay quien quiera más por menos dinero?

El sainete del graciosísimo Vital Aza, «Ciencias exactas», representado en la sección vermouth, fué un nuevo éxito para la compañía y en particular para el veterano D. Juan, que hizo un maestro delicioso y para Juanito Espantaleón que caracterizó y dijo el soporífero diputado tal y como lo trazara el notable asturiano que tantas y tan buenas pruebas de su brillante ingenio legó al teatro.

Por la noche, y montada con toda propiedad en decorado y atrazo, se puso en escena la linda comedia de los Quintero «Amores y amoríos».

En esta obra estuvo la señora Victorero á envidiable altura, interpretando acabadamente el personaje de «Isabel».

Espantaleón (hijo), confirmó que es un actor de flexible talento y que con el mismo acierto hace lo cómico que lo dramático.

El apasionado «Juan María» tuvo en él un feliz intérprete; el diálogo del final de la obra lo dijo con la señora Victorero notablemente.

Muy bien la señora Garzón; graciosa y oportuna la señorita Montosa; muy discretas las señoritas Posada y Nieto.

Espantaleón (padre), como de costumbre, hizo un «Lauro» graciosísimo, y sin descomponer el conjunto los señores Carmona, Suarez y Arimón.

Pierrot.

ESPECIALISTA EN GARGANTA

NARIZ Y OÍDOS

Dr. Roncal

Consulta de 2 á 5.
Económica de 5 á 9 noche.
CONDE DEL SERRALLO 10, pral. decha. 38

La Reconquista

GRANDES ALMACENES

Persianas
Se colocan á domicilio á precios reducidos
Parasoles—Sombrillas—Abanicos
Jipis—Sombreros de paja
TALLER DE CONFECCIONES
PARA SEÑORA
Se hacen toda clase de prendas á la medida
Precios sin competencia.

Oficinas

modistas que sepan su obligación se necesitan.—Darán razón en la Reconquista. 191

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

Noticias militares

Defunción

En Jaén, donde residía, ha fallecido el General de Brigada de la sección de reserva don Pío Aguirre.

Desestimada

Lo ha sido la instancia del sargento de Caballería Moisés Crespo, en súplica de dispensa de tiempo para poder contraer matrimonio.

Cese y destino

Se ha dispuesto cese en el cargo de Ayudante del General López Herrero, el Capitán de Infantería don Antonio Pinilla.

Destinos en Oficinas

El diario oficial publica una propuesta de destinos en el Cuerpo de Oficinas Militares; pero ninguno de ellos afecta á esa Plaza, por lo que me abstengo de telegrafiarla.

Primo de Rivera

En el tren correo llegó anoche á Algeciras el General don Aliguel Primo de Rivera, jefe de la primera Brigada de Cazadores.

Como goza de grandes simpatías en aquella capital, acudió á recibirle numeroso público, acompañándole hasta el hotel.

Destino

El primer teniente de Caballería don Juan Rubio, pasa destinado del Regimiento de Sagunto al de Tardit.

La cuestión internacional

Conferencia de embajadores. El régimen de Albania

La nueva conferencia de embajadores celebrada hoy en Londres, ha durado dos horas.

No obstante la expectativa que existía, se guarda absoluta reserva sobre los acuerdos.

Únicamente se sabe que ha sido tomado en cuenta el proyecto sobre «statu quo» de Albania redactado por los Gabinetes de Viena y Roma.

Dicho proyecto será comunicado á las potencias interesadas.

La próxima conferencia se celebrará el día veinte.

La impresión general es la de que ha mejorado mucho la situación, despejándose algo el horizonte internacional, y no siendo ya tan de temer las complicaciones que pudiera provocar la guerra europea.

Las fiestas de El Ferrol

Visitando un cuartel. Lunch. Obsequio en nombre del Rey

Acompañada del Sr. Gimeno, ha visitado la Infanta el Cuartel en que se alojan las fuerzas del Regimiento Infantería de Zamora.

Fuó recibida por los generales, jefes y oficiales.

La Infanta pasó revista á las fuerzas, recorriendo después el edificio.

En el cuartel de banderas, fué obsequiada con un lunch, disponiendo aquella con nombre del Rey, se sirviera á las fuerzas un rancho extraordinario.

Banquete á Gimeno

Acto brillante. Elocuentes discursos. Siguen las fiestas. Baile. El rigodón de honor

El banquete dado á don Amalio Gimeno, terminó á la una y media de la madrugada.

El alcalde de Ferrol dijo en su discurso: Ferrol está íntimamente ligado á la Marina; todas sus alegrías y sus penas son nuestras también.

Confía que el Gobierno le prestará su apoyo asistido de las representaciones de todos los partidos, porque cuanto se haga en pró de la Marina, se hace en bien de la nación.

Terminó dando vivas al Rey, á la Marina y á España.

Después se levantó el ministro de Marina don Amalio Gimeno, que pronunció un discurso brillantísimo. Dijo que le abrumaban tantos agasajos que no son para él sino para el Gobierno, pues el solo hace cumplir la voluntad nacional para el resurgimiento del poder naval para nuestra defensa; sería insensatez que no iniciase España esta obra.

Negó que fuese militarista pero sí afirmó: soy entusiasta del ejército y de la marina, salvaguarda de la Patria; el Gobierno atenderá á la construcción de la escuadra y á cuanto se relaciona con el ejército y la marina; dentro de poco

lo que llevemos á los presupuestos confirmarán cuanto he manifestado. Mis proyectos son presentar en los nuevos presupuestos 200 millones para la construcción de la segunda escuadra, que no será la última.

Delirantes aclamaciones y entusiasta ovación acogieron las últimas palabras del elocuentísimo discurso de don Amalio Gimeno.

En el teatro se ha celebrado un baile brillantísimo; asistieron muchas damas lujosamente ataviadas, las autoridades y muchos militares y marinos.

La infanta vestía un traje de seda de color heliotropo con adornos de gasa y el ministro de Marina de uniforme.

En el rigodón de honor bailó Su Alteza Real con el Comandante general del Apostadero.

Visitando al ministro. Brillante despedida

Todos los jefes y oficiales de la escuadra desfilaron esta mañana por la Capitanía, saludando al ministro de Marina señor Gimeno.

A las doce y cuarenta llegó la Infanta Doña Isabel á la estación, siendo despedida por numeroso público y las autoridades.

Regresaron con la ilustre dama su secretario particular señor Coello; señoría de Beltrán de Lis; General Rodríguez Vera, y los Ayudantes del Rey señores Nardiz y Montes.

En el mismo tren marcharon también el Subsecretario del Ministerio de Hacienda, Director General de Comercio, Presidente de la Cámara de Comercio, General Anón, representantes de la Construcción Naval y varios periodistas madrileños.

Combinación de Prelados

«La Gaceta»

Este diario oficial publica los siguientes Reales Decretos firmados el día de hoy: nombrando Arzobispo de Taragona á don Amalio López Peláez, actual Obispo de Saragosa; Arzobispo de Burgos, á don José Cadena Elata, Obispo de Vitoria; Obispo de Salamanca, á don Julián García Alcega, Obispo de Astorga; Obispo de Badajoz á don Adelfo Pérez Muñoz, Obispo de Canarias; Obispo de Córdoba á don Ramón Guillamer, Obispo de León.

Obispo de Vitoria á don Prudencio Melo, auxiliar del Arzobispo de Toledo; Obispo de Segorbe, fray Luis Amigó Ferrer, administrador Apostólico de Solsona; Obispo de Plasencia, don Manuel Torres, Dean de Sevilla; Obispo de Orihuela, don Ramón Plaza, Auditor de la Real; Obispo de León, don José Álvarez Miranda, Canónigo de Oviedo; Obispo de Astorga; don Antonio Lemo, Canónigo y Rector del Seminario de Madrid; Obispo de Canarias, don Angel Barquina, Canónigo de Bugos.

Después de la recepción hubo un concierto.

Después del banquete. Un concierto. Conferencia interesante

Después del banquete se celebró en el ministerio de Negocios un concierto.

El Rey lo escuchó sentado entre las esposas de Mr. Pichón y Villaurrutia.

Parece ser que el Rey después conferenció brevemente con Romanones, congratulándose del éxito del viaje á París y extrañándose á su vez de que determinados elementos y la prensa por temores infundados.

El Conde de Romanones, asintiendo, dijo que la exigua minoría del país, por respetable que fuera, no tenía autoridad para poner un veto de esta índole.

Noticias de Aiba. Se cumplirá el programa

A la una y media de la tarde estuvimos en Gobernación, y he aquí las noticias que nos ha facilitado el señor Aiba.

El señor Navarro Reverter ha conferenciado por teléfono con el Conde de Romanones, y éste le ha dicho que don Alfonso pensaba pasar esta mañana por los boulevares en compañía del señor Quiñones de León.

Por la tarde, cumpliendo el programa, emprenderá don Alfonso su viaje de regreso; pero no vendrá directamente á Madrid; se detendrá mañana en San Sebastián.

La noche del sábado abandonará la capital donostiarra para hacer su entrada en Madrid el domingo, á hora no fijada todavía.

Española indultada

El 27 de Febrero último fué condenada á muerte en París por asesinato una española llamada Laura Ferrero. Después de los trámites reglamentarios, fué ratificada la sentencia, y en su virtud uno de estos días sería guillotinado.

Laura esperaba tranquila su última hora. Esta mañana, al despertar, la notificaron que el Presidente de la República, para solemnizar el viaje de don Alfonso, acababa de concederle el indulto.

Tanto la sorprendió la nueva, por lo inesperada, que perdió el conocimiento y al recobrarlo se entregó á demostraciones de alegría, bendiciendo al Rey y al Presidente de la República.

Al divulgarse esta noticia entre la colonia española, produjo el buen efecto que es de suponer, dirigiéndose grandes elogios á Mr. Poincaré por su hermosísimo rasgo.

El Rey en los boulevares. Ovaciones. Rodeando el coche

En las primeras horas de esta mañana salió el Rey de su alojamiento, acompañado tan solo el señor Quiñones de León.

Nuestro egregio Soberano montó en

Para atender á la creciente demanda del público melillense, el dueño de esta acreditada VAQUERÍA tiene el gusto de participar á su numerosa y distinguida clientela, que acaba de recibir una nueva remesa de magníficas vacas suizas, esperando recibir de un día á otro, quince ó veinte vacas más, con el mismo objeto. Todos estos animales son previamente reconocidos por los señores Profesores Veterinarios.

ADVERTENCIA:—Esta casa servirá por mañana y tarde cuantos pedidos se le hagan. Para ello bastará con pasar aviso á esta casa, ó bien á sus dependientes que hacen el reparto á domicilio.

OTRA:—Leche especial para niños y enfermos.—Se servirán todos los días cuantos encargos se hagan, garantizando que la leche procederá de una misma vaca. Por ello, no sufrirá aumento de precio. Dispuestos á atender al público en cuanto de nosotros dependa, procuraremos complacerle en cuantas reclamaciones nos haga.

Casa Central: O'Donnell, 16.
Sucursales: En distintos puntos de la Plaza.
Establos: Hacienda de San Joaquín, en las faldas del Reina Regente.

Don Alfonso en París

Lo que dice la Prensa. Entrevi con Romanones

El periódico de París «L'Echo», dá cuenta de la entrevista celebrada uno de sus redactores con el Sr. Romanones, en la que manifiesta que el Monarca está encantado del recibimiento que le han dispensado el Presidente de la República, el Gobierno y toda la población.

Añade que el señor Conde ha mostrado su agradecimiento, por las patentes muestras de simpatías prodigadas al Rey de España, y que la presencia de éste Monarca en París significaba que esta nación no estaba lejos de firmar con Francia el tratado de alianza.

La visita del Rey—agrega—tiene una significación tan elocuente y más clara que los pergaminos, y abrigamos los deseos de que nuestra acción común en Marruecos esté claramente definida.

Satisfacción. Declaraciones de Aiba. El día de ayer en París.

Al recibir el señor Aiba á los periodistas, nos manifestó que terminaba de conferenciar por teléfono con el señor Romanones.

Este se muestra satisfecho del recibimiento que el pueblo de París ha dispensado al Monarca.

Las fiestas de hoy son más brillantes que las de ayer, siendo el Rey objeto de las mayores demostraciones de simpatías y entusiasmo.

El banquete de anoche fué más lucido que el de ayer y menos ceremonioso.

Después se celebró una animadísima recepción, asistiendo lucida representación de todo lo más distinguido de París y de la aristocracia, de la Ciencia, de las Artes, y de las Letras.

El Rey se muestra satisfechísimo, habiéndose retirado á descansar á las doce y media.

Después de la recepción hubo un concierto.

Después del banquete. Un concierto. Conferencia interesante

Después del banquete se celebró en el ministerio de Negocios un concierto.

El Rey lo escuchó sentado entre las esposas de Mr. Pichón y Villaurrutia.

Parece ser que el Rey después conferenció brevemente con Romanones, congratulándose del éxito del viaje á París y extrañándose á su vez de que determinados elementos y la prensa por temores infundados.

El Conde de Romanones, asintiendo, dijo que la exigua minoría del país, por respetable que fuera, no tenía autoridad para poner un veto de esta índole.

Noticias de Aiba. Se cumplirá el programa

A la una y media de la tarde estuvimos en Gobernación, y he aquí las noticias que nos ha facilitado el señor Aiba.

El señor Navarro Reverter ha conferenciado por teléfono con el Conde de Romanones, y éste le ha dicho que don Alfonso pensaba pasar esta mañana por los boulevares en compañía del señor Quiñones de León.

Por la tarde, cumpliendo el programa, emprenderá don Alfonso su viaje de regreso; pero no vendrá directamente á Madrid; se detendrá mañana en San Sebastián.

La noche del sábado abandonará la capital donostiarra para hacer su entrada en Madrid el domingo, á hora no fijada todavía.

Española indultada

El 27 de Febrero último fué condenada á muerte en París por asesinato una española llamada Laura Ferrero. Después de los trámites reglamentarios, fué ratificada la sentencia, y en su virtud uno de estos días sería guillotinado.

Laura esperaba tranquila su última hora. Esta mañana, al despertar, la notificaron que el Presidente de la República, para solemnizar el viaje de don Alfonso, acababa de concederle el indulto.

Tanto la sorprendió la nueva, por lo inesperada, que perdió el conocimiento y al recobrarlo se entregó á demostraciones de alegría, bendiciendo al Rey y al Presidente de la República.

Al divulgarse esta noticia entre la colonia española, produjo el buen efecto que es de suponer, dirigiéndose grandes elogios á Mr. Poincaré por su hermosísimo rasgo.

El Rey en los boulevares. Ovaciones. Rodeando el coche

En las primeras horas de esta mañana salió el Rey de su alojamiento, acompañado tan solo el señor Quiñones de León.

un coche particular y sin escolta ni acompañamiento pasó por los principales boulevares.

El paseo matutino ha sido triunfal. El público al aperibirse de la presencia de don Alfonso, le aclamó con entusiasmo, dando vivas á España y á Francia. Los coches y automóviles se detenían descubriéndose los caballeros y agitando sus pañuelos las damas. Don Alfonso contestaba saludando militarmente.

En la plaza de la Bolsa las aclamaciones subieron de punto siendo más estruendosas. Las gentes rodearon el coche del Rey, teniendo el vehículo que acortar su marcha.

Los parisienses admiran el valor de don Alfonso, del que esta mañana ha hecho verdadera gala, acrecentando las simpatías que por él se sienten.

El día de hoy. Despachando el correo. Conversando con Romanones. En la asociación hispano-americana

Como anteriormente noticié, don Alfonso se levantó hoy muy temprano.

Inmediatamente se trasladó al escritorio despachando el correo.

Después celebró una larga conferencia con el presidente del Consejo, Conde de Romanones, informándole éste de varios asuntos políticos.

Luego acompañado del general Mar Latrye montó en un automóvil.

En otro coche marchó delante el Prefecto de Policía y el señor Quiñones de León.

El Rey vestía de paisano.

Desde el ministerio se dirigió directamente al local social de la Asociación Hispano-Americana, visitando la exposición de objetos de arte instalada en el salón de actos de esta sociedad benéfica de los heridos militares.

Al salir de ésta Asociación, el Monarca se dirigió á los boulevares realizando el paseo que anteriormente comunicué.

A las once y cuarenta y cinco regresó D. Alfonso al ministerio de Negocios Extranjeros.

A las doce almorzó en este departamento acompañado del Jefe del Gobierno español y del séquito.

Artículos de López Ballesteros y de Gómez Carrillo

Publica «El Imparcial» de esta mañana una notable crónica telefónica de su director señor López Ballesteros, en la que refleja el entusiasmo que ha despertado en París el viaje regio y las manifestaciones de simpatía de que se hace objeto al Monarca.

Consigna luego las manifestaciones que le ha hecho el Conde de Romanones.

El Presidente del Consejo le ha dicho estas palabras:—Si mi responsabilidad fué grande al aconsejar el viaje, es mi satisfacción proporcionada al riesgo corrido.

Su Majestad está satisfechísimo de su venida á París.

Dice Ballesteros que le consta que el Rey, en la fiesta de anoche, comentó la oposición que una parte de los elementos conservadores y de su prensa ha hecho al viaje.

En París ha producido así mismo extrañeza esa actitud.

El articulista de los asuntos extrajeros del importante periódico «Le Temps», escribirá un sueto en «El Imparcial» explicando el pensamiento francés sobre la cuestión de Marruecos.

López Ballesteros escribirá otro en «Le Temps» respecto al pensamiento español sobre el mismo tema.

Se espera que estos dos artículos sean fiel reflejo de la opinión de ambos países en materia tan interesante.

«El Liberal» inserta una hermosa crónica de Gómez Carrillo, enviada también desde París.

Dice que allí lo único que ha causado extrañeza en las fiestas organizadas con motivo del viaje del Rey, ha sido el exceso de precauciones, en las que ven los parisienses un signo de desconfianza.

Y añade el cronista:—Sólo, sin escolta, pudo haber venido el Rey, porque los franceses admiran sus bellos gestos y los nobles atrevimientos, de que por fortuna para el prestigio de la raza ha dado muestras D. Alfonso en varias ocasiones.

En el Congreso. Animación. Elogios al Rey

Durante todo el día de hoy ha reinado gran animación en los salones del Congr eso.

moso rasgo de valor dado por don Alfonso.

Es tal el entusiasmo que reina, que Madrid se dispone acudir á la estación, para tributar al Monarca un grandioso recibimiento.

Recepción. En la Embajada de España

A la hora anunciada se celebró en la Embajada de España la recepción en honor de don Alfonso.

El edificio se encontraba exornado con profusión de plantas y flores.

El Monarca, acompañado del Presidente del Consejo, Conde de Romanones y del Embajador, recibió á toda la colonia española en el salón de actos del hermoso palacio.

El número de compatriotas que han asistido á la recepción ha sido verdaderamente extraordinario, resultando ésta brillantísima.

Detalles de la recepción. El Rey conversando con todos sus súbditos

Remito más detalles de la recepción celebrada en la embajada española.

A esta fiesta han asistido miles de personas entre las que se encontraban gran número de damas.

Don Alfonso conversó con todos afablemente.

El jefe del Gobierno estuvo asimismo saludando á todos los compatriotas.

Terminada la recepción el Monarca se trasladó nuevamente al Ministerio de Negocios Extranjeros, donde estuvo descansando un momento.

Luego se dirigió al Petit Palais con objeto de asistir á la recepción organizada por el Ayuntamiento.

Al Petit Palais. Recepción. Al centro de aviación

A las tres y treinta marchó el Soberano español acompañado del Presidente de la República á visitar el Petit Palais.

Durante el trayecto el numeroso público que llenaba las calles tributó nuevas muestras de entusiasmo á don Alfonso.

Al llegar al Petit Palais fué recibido por el Ayuntamiento de París.

Acto seguido se celebró la recepción. Don Alfonso visitó el hermoso edificio y después de descansar breves momentos montó nuevamente en el auto, marchando al aerodromo con objeto de presenciar las evoluciones de la escuadrilla de aeroplanos.

La prensa alemana. Artículos interesantes

Todos los periódicos alemanes dedican gran espacio comentando el viaje del soberano español á París.

Con rara unanimidad se lamentan de que el gobierno imperial no haya sabido atraerse á los españoles.

En caso de guerra—dicen—de Francia con Alemania, la primera se vería comprometida y tendría que colocar en los Pirineos varios cuerpos de Ejército.

Además—añaden—España reconstituye su escuadra ó Inglaterra se aprovecha.

«La Deutsche Titeng», dice que los brindis pronunciados en el Elíseo, son documentos políticos.

«La Gaceta» dice que no cree que haya acuerdos secretos entre Francia y España.

El banquete en el ministerio. Los que asistieron. Acto espléndido. Conclerío

El banquete celebrado anoche en el ministerio de Negocios Extranjeros se sirvió en el gran comedor del piso bajo, que se encontraba primorosamente adornado con plantas y flores.

El Soberano español y Mr. Poincaré se sentaron el uno al lado del otro y de Madame Pichón.

Monsieur Poincaré tenía á su izquierda á la Embajadora de Inglaterra.

Enfrente se sentó Mme. Pichón, que tenía á su derecha á la señora de monsieur Poincaré y á la izquierda á Romanones.

En los restantes puestos tomaron asiento los miembros del Cuerpo diplomático, ministros y séquito del Rey.

También asistieron Mme. y Mr. Loubet, Presidente del Senado, Prefecto del Sena, Presidente del Consejo municipal, Alcalde de Madrid y los concejales de este Ayuntamiento señores Aragón y Búndia.

Don Alfonso vestía el uniforme de General de Infantería.</

ció un corto discurso, diciendo que guardará preciosos recuerdos de la visita del Rey a París y del testimonio de simpatías que existen entre las dos naciones.

Exploradores de España

He aquí lo que don Alfredo Cayos expone en un folleto que acaba de publicar respecto a la instrucción de los exploradores y educación de su voluntad.

La Plaza de Toros

Favorablemente resuelta por la Junta de Arbitrios, ayer pasó a la Comandancia General, para su superior aprobación, la instancia presentada por nuestro querido amigo D. Rafael Rico...

TOS JARABE-YER TOS Curación rápida y radical de todas las enfermedades del pecho y vías respiratorias. El más activo de los preparados para combatir con éxito seguro TOS, BRONQUITIS, TUBERCULOSIS, ASMA y toda clase de CATARROS.

En el aerodromo. Espectáculo emocionante

Al llegar al aerodromo el Soberano español y séquito las fuerzas de infantería le rindieron los honores, tocando las banderas la Marcha Real.

En la Parroquia

Ayer recibió las aguas del bautismo la niña María Dolores, hija de don Francisco Piñero Araci.

En la Parroquia

Ayer recibió las aguas del bautismo el niño hijo de don Gabriel Díaz Rosillo, hijo del regimiento de Tenerife.

En la Parroquia

Ayer recibió las aguas del bautismo el niño hijo de don Gabriel Díaz Rosillo, hijo del regimiento de Tenerife.

BALNEARIO DE TOLOX (PROVINCIA DE MÁLAGA) El Panticosa de Andalucía MANANTIAL AZOADO Y RADIO ACTIVO Cura las enfermedades de las vías respiratorias.

Una escuadrilla simuló el ataque a un dirigible enemigo. El espectáculo fué emocionante y originalísimo.

En la Parroquia

Ayer recibió las aguas del bautismo el niño hijo de don Gabriel Díaz Rosillo, hijo del regimiento de Tenerife.

En la Parroquia

Ayer recibió las aguas del bautismo el niño hijo de don Gabriel Díaz Rosillo, hijo del regimiento de Tenerife.

En la Parroquia

Ayer recibió las aguas del bautismo el niño hijo de don Gabriel Díaz Rosillo, hijo del regimiento de Tenerife.

L. Escaña Caparrós Calle del Gauze núm. 18 Fábrica por destilación de aguardientes y licores de puro vino.

Asistieron todos éstos y el Alcalde de Madrid Sr. Ruiz Gimenez. Se pronunciaron elocuentes y patrióticos brindis.

En la Parroquia

Ayer recibió las aguas del bautismo el niño hijo de don Gabriel Díaz Rosillo, hijo del regimiento de Tenerife.

En la Parroquia

Ayer recibió las aguas del bautismo el niño hijo de don Gabriel Díaz Rosillo, hijo del regimiento de Tenerife.

En la Parroquia

Ayer recibió las aguas del bautismo el niño hijo de don Gabriel Díaz Rosillo, hijo del regimiento de Tenerife.

Máquina de escribir SENTA Escritura visible a dos tintas, teclado universal; muy fuerte. No comprar máquina de escribir sin ver la SENTA.

Extranjero Bolivia Nuevo presidente Por gran mayoría de votos ha sido reelegido presidente de la República el General Montes.

En la Parroquia

Ayer recibió las aguas del bautismo el niño hijo de don Gabriel Díaz Rosillo, hijo del regimiento de Tenerife.

En la Parroquia

Ayer recibió las aguas del bautismo el niño hijo de don Gabriel Díaz Rosillo, hijo del regimiento de Tenerife.

En la Parroquia

Ayer recibió las aguas del bautismo el niño hijo de don Gabriel Díaz Rosillo, hijo del regimiento de Tenerife.

SASTRERIA RICARDO FIUS Últimas novedades Géneros del país y extranjeros Driles-Alpacas-Kakis Trajes para caballeros Uniformes militares

PARTOS v matriz Dr. Herranz Cervantes, 2.—Consulta de 3 a 5.

En la Parroquia

Ayer recibió las aguas del bautismo el niño hijo de don Gabriel Díaz Rosillo, hijo del regimiento de Tenerife.

En la Parroquia

Ayer recibió las aguas del bautismo el niño hijo de don Gabriel Díaz Rosillo, hijo del regimiento de Tenerife.

En la Parroquia

Ayer recibió las aguas del bautismo el niño hijo de don Gabriel Díaz Rosillo, hijo del regimiento de Tenerife.

LA GIRALDA CONFITERIA Y PASTELERIA El dueño de este acreditado establecimiento solicita a su numerosa clientela...

EN EL PUERTO Movimiento de buques Entrados: Vapor «Vicente Puchol», de Málaga. Idem «Sagunto», de Ceuta.

En la Parroquia

Ayer recibió las aguas del bautismo el niño hijo de don Gabriel Díaz Rosillo, hijo del regimiento de Tenerife.

En la Parroquia

Ayer recibió las aguas del bautismo el niño hijo de don Gabriel Díaz Rosillo, hijo del regimiento de Tenerife.

En la Parroquia

Ayer recibió las aguas del bautismo el niño hijo de don Gabriel Díaz Rosillo, hijo del regimiento de Tenerife.

Tos Ferina Segura en muy pocos días con ANTIFERIN ALIAT según certifican las eminencias médicas.

SOMBREROS. Verdaderos PANAMAS acaba de recibir directamente la SOMBRERERIA ESCAÑO.—General Chacel, núm. 21.

Línea de los vapores correos de Africa

Línea de Málaga-Melilla.—Salidas de Melilla, todos los días a las 19.—Llegadas a Melilla, todos los días.

F. de Azqueta HUELVA-MELILLA

Artículos para la Industria.-Minas y Ferrocarriles.-Efectos navales. Aceites Minerales y Grasas, Empaquetaduras, Gomas, Algodones, Borrás, Correos, Grifos, Válvulas, Palas, Picos, Aceros para barrenos.

COMPANIA ESPAÑOLA DE MINAS DEL RIF FERROCARRIL PARTICULAR MINERO

Horario de los trenes a partir del 1.º de Abril de 1913

Table with 2 columns: Servicio de Melilla a Nador y San Juan de las Minas, and Servicio de San Juan de las Minas a Nador y Melilla. Includes station names and departure times.

NOTA IMPORTANTE.—Un tren especial circulará los viernes, saliendo de Nador a las 17.20; del Apeadero a las 17.35; de la Segunda Caseta a las 17.52; del Hipódromo a las 18.7 llegará al Puerto a las 18.15.

Ferrocarril de la Compañía del Norte Africano

Línea de Melilla a las Minas de Aíra y Zoco del Jemis (Beni-bu-lbrur)

HORARIO DE LOS TRENES A PARTIR DEL 7 DE ABRIL DE 1913

Table with 2 columns: TRENES ASCENDENTES and TRENES DESCENDENTES. Includes station names and departure times.

NOTA.—El tren núm. 6 circulará sin horario fijo, dependiendo de las circunstancias, de sea qtal el público será advertido con la debida anticipación.



Carbón superior del Rif Fábrica de carbones comprimidos

Al increíble precio de ocho pesetas los cien kilos (ocho céntimos kilo), se vende el carbón esférico (bolas) de gran duración y poder calorífico, fabricado exclusivamente para usos domésticos, por no desprender olores ni humos.

CARBONELL Y COMPANIA BARRIO INDUSTRIAL (FRENTE AL ZOCO)

MADERAS: PALOS ROLLIZOS Y VIGAS DE PINO-TEA DE VARIOS LARGOS Y DIMENSIONES

Fábrica de aserrar y labrar - Cementos, ladrillos y azulejos blancos CHAPAS Aceites, aceites y vinos Buñías, salvado y cisco ó picón de orujo y carbón vegetal en sacos.

SERVICIO FIJO SEMANAL ENTRE Barcelona-Almería-Melilla y vice-versa

De Melilla a Barcelona 48 pesetas, Cámara 24 pesetas cubierta De id. a Almería 18 id. id. 7 id. id.

"TINTORÉ" Y "VELARDE"

De Melilla a Barcelona 48 pesetas, Cámara 24 pesetas cubierta De id. a Almería 18 id. id. 7 id. id. Para más informes, dirigirse en BARCELONA, Sres. Domenech Cort, S. A., Paseo de Colón, 17.

MAQUINAS DE COSER

"R. VICTORIA"

De la casa "Berndt & Brune" de Berlín VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS La casa más importante de Alemania Gran solidez. Perfección en los trabajos ECONOMIA EN EL PRECIO

Representantes exclusivos para Africa EICIA Y COMPANIA Para detalles, en el Depósito y oficina BAZAR REINA VICTORIA Chacel, 1, Plaza de España y General Mina, 1 MELILLA

Economato Militar

Table listing various food items and their prices, such as Potatoes (0.85), Chorizos (5.75), etc.

VINO RIOJA

para MESA, de la Compañía Vinícola del Norte de España.—Botellas, B'bao Haro.—Depósito en Melilla.—Venta al por mayor y detall.—PRECIOS: VINO Rioja clareta, cosecha de 1911. Caja de 24 botellas, pesetas 32.50.

Anuncios Económicos

ALMACEN (100 metros) para alquilar.—Gran Capitán, 21, bajos. 199 SE necesitan oficiales de sastré con buenas referencias en La España Militar.—General Marina, 14, bajo izquierda. 189

MANZANILLA

PASADA DESANLUCAR.—Marca PAQUITA.—Es fina, olorosa y de paladar exquisito. De venta en todos los buenos establecimientos de Melilla.

LIBROS NUEVOS SOBRE MARRUECOS

El Aguilón Real de Granada.—Monada con los últimos adelantos. Garantía completa en sus tintes por delicados que sean. Especialidad en la limpieza de UNIFORMES DE LANA KAKI. Los encargos se reciben en el Centro de Comisiones y Representaciones de D. Manuel Pérez de la Blanca.

Gran Fotografía

DE Ricardo Gómez EN LA PLAZA Calle de San Miguel, número 5. Frente a la Farmacia Militar. Se hacen toda clase de trabajos fotográficos.—Especialidad en retratos de niños.—Retratos en tarjetas postales.—Retratos al platino.—Últimas novedades en fondos y muebles de galerías.

HOTEL COLON (Antes Asia)

Situado en el sitio más céntrico é higiénico de esta Plaza. Magníficas habitaciones con vistas al mar Luz eléctrica en todo el edificio. Trato esmeradísimo. PRECIOS VENTAJOSOS. General Margale, 25, (Barrio Polígono.)

Aprovechad la ocasión

Por liquidar el negocio se venden á los precios más baratos los siguientes géneros: Guisantes finos superiores caja 50 botes, 12.00 á 17 pesetas.

Nador-Moderno

Grandes existencias en papelería; objetos de escritorio de todas clases; tarjetas postales para todos los gustos; en librería, todas las obras modernas de la Biblioteca Renacimiento. Diarios y Revistas de todas clases. Relojería, perfumería y artículos similares. Ventas al por mayor y menor. Precios sin competencia. NADOR.—Frente á la Estación francesa

Nuestra Sra. de los Llanos

Empresa de pompas fúnebres Carrozas de gran lujo, única casa que cuenta hasta el día en esta plaza con coches estufa. Inmenso surtido en coronas de porcelana y plumas á precios increíbles.

"LA MODA"

- Miguel Alcaraz - GENERAL O'DONNELL, NUM. 5 En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un extenso y variado surtido en calzados de todas clases para la presente estación.

GAROMINA INVERNIZIO

DELITOS DEL AMOR

SEGUNDA PARTE Delitos de amor

Aunque éste conocía sobradamente el contenido, fingió leerla. —Esto es un lazo, ¡pobre cristural! exclamó.—La caligrafía no es de Luciano... Yo le he dejado á él hace pocas horas y estaba perfectamente.

qué es lo que quiere hacer de mí la condesa; dímelo todo. —Tú sabes, Rafaela, cuando ha sucedido después de la fuga del mercado. Rafaela, que en aquel instante lo había olvidado todo para no pensar más que en Luciano, al oír aquellas palabras se estremeció y se acordó de todas las acusaciones que dirigieron contra el Rojo.

aquel hombre no es mi padre? ¿Y qué interés habría tenido en raptarme? ¡Oh! Yo pierdo la razón. El enano tuvo miedo de haber ido demasiado lejos. —Ea, calmate—la dijo procurando endulzar la aspereza de su voz.—Yo estoy aquí para salvarte y llevarte al lado de Luciano.

—¿Dónde estamos?—preguntó acercándose temblorosa al Rojo. Los ojos del enano brillaron hasta en la sombra. —Es una galería que nos conducirá fuera del palacio—contestó. —¿Pero cómo has conseguido descubrir este pasaje? —Era un secreto mío—contestó el enano con sofocado acento.

—En una estancia que forma parte del subterráneo que he descubierto. —¿Pero vamos á quedarnos aquí? —¡Oh, no!—exclamó el enano, en cuyo rostro se dibujaba una alegría verdaderamente infernal;—pero antes de pasar la puerta que ha de devolverte la libertad, precisa que me convenga de que no corremos ningún peligro, que no nos espía nadie y si ha empezado á anochecer. No te muevas de aquí, porque en seguida vuelvo.

tenía resonancia alguna. Rafaela se llevó las manos al corazón, presa de un terror sin límites. Mientras, volvió el Rojo. Parecía tener encendido el rostro... llevaba en desorden el cabello y bañada en sudor la frente. —Precisa esperar...—dijo con afanoso acento, acercándose á Rafaela.—No es de noche aún y en las calles transita demasiada gente.